Bonjour. Je m'appelle Poland Lai. Je suis professeur adjoint à l'Université York. Depuis le début de la pandémie de COVID-19, de nombreux Ontariens sont confrontés à de nombreux défis, de la perte d'emploi à l'accès aux services de santé. Les personnes handicapées peuvent être confrontées à des défis encore plus importants.
Je mène actuellement une recherche sur les expériences des personnes handicapées en matière de réception et de prestation de soins. Les soins ont de nombreuses significations différentes. Je peux penser à un certain nombre d'exemples de soins : les soins médicaux que nous recevons d'un médecin ; l'assistance que nous recevons d'un travailleur de soutien personnel ; l'aide que nous recevons des membres de la famille pour organiser les médicaments ou les rendez-vous médicaux.
Il s'agit d'une enquête anonyme. Vous n'avez pas besoin de donner votre nom. L'enquête vous interrogera sur les types de soins que vous recevez et sur les défis ou difficultés que vous rencontrez, y compris la discrimination. Si vous fournissez des soins à quelqu'un d'autre, l'enquête vous demandera de partager votre expérience. Enfin, l'enquête vous demandera également de fournir des informations générales sur vous-même, par exemple votre âge et votre sexe. La collecte d'informations générales sur les répondants à l'enquête permettra de recueillir un large éventail d'expériences.
Cette recherche est soutenue par une bourse du Conseil de recherches en sciences humaines.
Je vous invite à répondre au sondage si vous avez 18 ans ou plus, si vous vivez en Ontario et si vous avez un problème de santé à long terme, un handicap ou des problèmes liés au vieillissement.
Merci d'avoir regardé cette vidéo.











