Script de la vidéo sur le consentement 
Bonjour. Merci de l'intérêt que vous portez à cette enquête. Avant que vous ne commenciez, je voudrais souligner quelques points importants.
Le sondage vise à recueillir des données afin de mieux comprendre l’expérience des résident.e.s des établissements de soins de longue durée et des membres de leur famille, de leurs ami.e.s, de leurs voisin.e.s et de leurs aidant.e.s naturels. Il est aussi possible que les données recueillies soient utilisées dans des documents de conférence, des articles scientifiques et d’autres publications.  
Les résultats, sous forme agrégée, pourront aussi être utilisés pour présenter des demandes de financement pour des études subséquentes. 
Les données pourront être versées dans un système de dépôt scientifique accessible public afin que d’autres chercheur.se.s puissent les analyser. 
Votre participation à l’étude est entièrement volontaire. À tout moment pendant le sondage, vous pouvez décider de vous retirer. Il suffit alors de fermer le navigateur. Il faut compter entre 15 et 20 minutes pour répondre au sondage.
Lorsque vous commencerez l'enquête, un certain nombre de questions vous seront posées. Certaines de ces questions peuvent vous demander de vous souvenir d'événements, de situations ou de circonstances qui ont été stressants ou inconfortables. 
Des informations plus détaillées sur la recherche seront disponibles avant que vous ne commenciez l'enquête. Il vous sera demandé de confirmer que vous comprenez et acceptez de participer à cette recherche. 
Si vous le souhaitez, discutez avec des personnes en qui vous avez confiance pour savoir si vous voulez participer. 
Merci d'avoir regardé cette vidéo.

